

李榮美

從商總選舉談起



燈下筆

人生不如意的事情十之有八九，如今疫情擴散廣傳之際，更使我們心猿意馬，深怕會不幸中招，在這非常時期，難免人心惶惶，坐立難安，想入非非，如今唯有保命，另無他求。

國難當頭，希我華裔族群在我們最高領導商總帶領之下，能群策群力，萬眾一心，能早日脫險，最重要的必須人人奉公守法，守規距距，特別在這世風日下，人心不古的環境，千萬不要向外展示財富，所謂財不露白，如果招搖過市，恐會引起不法之徒心懷不軌，甚至導致排華之橫禍。

昨天我有機會跟我的學弟施東方博士交換意見，我非常欣賞他的才華，他學問淵博，長袖善舞，交遊廣闊，活躍於中菲的社會，是位虔誠的基督教徒，身任長老之職。更是嘉南中學前任董事長，現任名譽董事長。曾任菲商會、菲青會及其他團體之要職，並為歷屆總統之座上賓，並任菲律賓國家銀行之董事，如今防疫抗疫之期間，他常常代表商總出面移交各團體或貧民一些防疫之藥物及生活救濟物質，是位愛主愛民的好領導。更是我華青的楷模，我們希望商總諸君及董事能深明大義，選賢與能，給施東方學弟在來屆的選舉中，能有機會來當要職，成為商總後起之秀，出任理事長。施東方出任是很多人的呼聲及支持，希大家三思，給施東方能更上一層樓，加強商總基層的組織。

很多人對商總的期待，是希望商總能真正地代表我們華裔族群的“全民商總”，能發揮及負出華族安危的責任。語曰：“萬丈高樓從地起”。我們要將高樓大

老油條

中國應該支持「琉球復國」

——維護國際秩序 還原歷史真像



談天說地

日本人與生俱來血液基因，就帶有一種野心勃勃海盜野蠻民族性格。只要我們翻翻陳封「琉球群島」被日本鬼子霸佔前世今生的正確歷史，作為一位中國人和有中國血性的海外遊子，我們必須全力以赴在各方面支持「琉球群島」人民艱苦的復國鬥爭，使他們琉球人民早日擺脫日本侵略者霸佔管治，早日完成祖輩託負復國鬥爭的神聖使命……。

歷史割傷的疼痛不能被遺忘，國土被霸佔的歷史事實不能被歪曲，屬於琉球人民祖宗遺下的土地，日本戰敗國應該無條件完整地還給琉球人民，在國際正義公理批判面前，日本侵略者沒有理由戀棧琉球。琉球群島在人為私相授受的美日陰謀，掠奪了琉球人民的復國意願，十四億中國人民和全世界抱有正義感的國家，不應該對琉球群島被日本霸佔的歷史事實視若無睹，而是必須無私站出來捍衛國際秩序，教訓日本侵略者，作為維持公理正義的聯合國，更應該為琉球群島人民復國的「民主，自由，人權」意願說聲公道話，全世界愛好和平，公正，反侵略，反霸道的民族，應團結起來據理力爭為琉球人民找回昔日的國家……。

十二世紀琉球群島分為山南、中山、山北三個王國。1370年1380年三山陸續入貢明朝。1406年「尚巴志」發兵陸續滅中山、山北、山南。1422年接受明朝冊封，被賜姓「尚」，改國號為「琉球」。1469年琉球國第二尚氏王朝建立。到1871年日本強制「冊封」琉球國王為藩王，使琉球成為日本的令制門戶。1879年日本將琉球藩廢除，3月先將其編入鹿兒島縣，4月又改為沖繩縣。清政府始1877年至1880年提出交涉，中日就琉球問題開始談判，但清政府從未同意與日本簽訂劃分琉球群島的條約，也未承認日本擁有所琉球的主權。

第二次世界大戰將近收尾，1943年「開羅宣言」明確寫著，戰勝國必須「剝奪日本自一九一四年第一次世界大戰開始後在太平洋上所奪得或佔領之一切島嶼和其它日本以武力所攫取之土地，亦務將日本驅逐出境。二戰後「波茨坦公告」第8條的補充規定，「開羅宣言之條件必將實施，而日本之主權必將只限於「本州，北海道，九州，四國之內」。1947年4月聯合國將琉球群島和釣魚島交給美國暫時託管。1952年美國未經二戰戰勝國同意，私自暗中與戰敗國日本簽定「舊金山和約」並給予戰敗國日本行政管治權，但美國政府迄今從未明確說出「琉球群島主權歸屬於日本」，始終宣稱行政權交付日本而已，中國政府也從未承認「琉球群島是日本領土」，國際社會也從未承認「琉球群島和釣魚島」是日本固有的領土……。所以聯合國一旦提起「琉球群島」地位未定，日本鬼子神經特別緊張……。這是中國人最好的武器助琉球國獨立復國。

「琉球民族獨立綜合研究學會」發起人日本龍谷大學教授松島泰勝曾在《朝日新

建建立在磐石上，不可以建立在沙泥上。所以商總應該要能抵抗風吹雨打的堅毅果斷的耐力，華社的命運，華社的未來。華社的興衰是由商總來操盤、來指揮、來領導，特別是在這非常的時，我們亦需要一個非常重要的領導，有當機立斷、隨機應變、大公無私的好領導，願與各位共勉之。

在這疫情肆無忌憚，大規模地廣傳之際，我們必須嚴守抗疫的衛生抗疫措施，如居家隔離、攜帶面具及口罩，經常洗手及保持安全社交距離及所有政府頒佈的防疫規則。

我在電視台傳播中，得知最近有位北京醫學院的教授發出的警告，由於最近新冠變種毒株無孔不入，以致難以控制。他說，普通我們如有不幸被傳染確診的話，就可能會咳嗽、喉嚨發熱疼痛，這樣病菌據稱在進入肺部之時，會在喉嚨停留四天之久。第二天就會感覺不舒服，我們就要立刻喝大量的茶水，而要經常以茶、鹽及醋來漱口，作法非常簡便，不妨試試。

另註：更正啟事。

我上星期五（一月初七日）一篇文章「新冠病毒飆升藥房斷貨」內中有數次排版失誤：

（一）是第二行“一波未平，一波又起”應為“一波未平，一波又起”之誤。

（二）李榮美小啟第一行：“昨天拜讀文人酌人宏文”應為“昨天拜讀文友酌人宏文”。

（三）“瞭望台上”之詩第三行“那就是晃邊界”應為“那就是邊界”之誤。

另：我最近再度為商報執筆，得到各方的讀者之支持及鼓勵，並經常供及我很多寶貴的意見，我當會更加努力，謝謝。

——

蒲公英

淡談F·S賀西的短篇小說



公英閣小札

F·蕭尼爾·賀西是菲律賓數一數二的作家，出版過詩集，寫給兒童的故事，短篇小說、長篇小說、有關文字的論集……等等。

他的書很多都在他與他的夫人經營的印刷館出版的。

在大岷區某地有間書局叫「團結書店」及「團結印刷廠」（SOLIDARIDAD PUBLISHING HOUSE），還有一間畫廊，這是一間散發出文藝正能量的鋪子，這是他與他的老伴經營了幾十年的店鋪。

F·蕭尼爾·賀西的作品如下：

他的出名作是：《玫瑰村的故事五部曲》：

一、《源頭》（PO-ON）

二、《樹》（TREE）

三、《我的兄弟，我的劊子手》（MY BROTHER, MY EXECUTIONER）

四、《覬覦者》（THE PRETENDERS）

五、《群眾》（MASS）

這部《玫瑰村的故事五部曲》主要在描述馬可斯統治下的菲律賓的社會動態。

小說有：

《蔭美香》（ERMITA）

《蜘蛛人》（GAGAMBA, THE SPIDER MAN）

《三個菲律賓女人》（THREE FILIPINO WOMEN）

《浪子》（VIAJERO）

短篇小說有：

《偷神的人》（THE GOD STEALER）

《維華芽》（WAYWAYA）

《白金集》（PLATINUM）

《奧米冬》（OLVION）

《東·奧》（DONG-AO）

詩集有：《問題》（QUESTIONS）

兒童文學有《五個故事》（FIVE STORIES）

文學論集有《文學札記》（NOTES ON LITERATURE）……等等。

他的《白金集》是十篇短篇小說組成，探射到菲律賓民族心靈深處。深入淺出地反映了菲律賓人民的民族性與忠厚純樸的內心世界。他的小說不僅是文學創作也是一份寫實的社會檔案，在報紙上，在歷史或語文課本裡念不到的。

《白金集》裡三篇短篇小說：《友誼》《外交》與《驕傲》分開來讀是各自獨立成一個短篇小說，連串起來，三個短篇可以成為一個中篇小說，故事藕帶絲連。

另外一部短篇小說集《維華芽》有一十一個短篇小說，是作者在七十年代發表的大量作品中選出他比較認可的結集付梓，是部感至深的寫實小說。

維華芽在作者的家鄉話伊羅干諾方言是自由的意思。

書中主要在描繪西班牙侵略菲律賓前的社會，也可以說是寓言小說。

在《維華芽》這部短篇小說裡的最後一篇《前進》曾選入外國文集，被當成反映社會現實的文學作品。另外一部短篇小說集《偷神的人與其他故事》是作者二十五年來的創作，曾發表在菲律賓國內雜誌上，以及香港的《亞洲雜誌》也會被外國刊物轉載過。

《偷神的人與其他故事》是由十四篇短篇小說組成，其中一篇《繼承者》寫出了過去的農村生活，由點到面一筆一筆描繪掀開了農村的階級矛盾，與美國統治者的關係到最後觸及了菲律賓文學的敏感主題——菲律賓民族在文學創作上的自我流放。

以上只是淺談作者的部份短篇小說。

二零二零·六·二十九

莊杰森

《愛心關懷筆記之十五》

「我沒空」為蒼生再補一針



特 稿

「我沒空」奇葩一來，又一次狠狠的打亂不少人的生活步伐，令人措手不及。原已訂妥12月25日偕同內人，飛溫哥華探望兩年未見的二子媳和孫女的計劃，因此泡湯，無奈之下只好默默承受情緒再次被勒索之苦。

2021年最後兩天，自詡「我沒空」（Omicron）的世紀菌毒，竟悄悄來敲門，讓我在毫無預警的情境下，被迫體驗一個前所未有的烏雲籠罩的除夕夜。

30日先是我喉嚨發癢、感覺頭皮被一陣陣涼風驅動，直覺連日來的大吃大喝，以及29日攀登黎剎省寶藏山而大有「嶄獲」。

自從2020年疫情爆發以來，家中稍有人發燒、或咳嗽症狀，即引起家人近似恐慌的高度關注，深怕已遭病毒侵門踏戶，惶惶不安。拜謝老天保佑，賜予我家大小健康，安然渡過一連幾波的重重難關。

歲末的一連串節日，24日平安夜、25日聖誕節、26日長孫三歲生日、27日我和內人結婚紀念日、28日參加好友一大桌12人的宴會（座位各有間隔）、29日女兒生日、一連五六天，飽嘗大魚大肉，各式甜食紛至沓來，佳餚美食當前可來者不拒，加上餐餐冰涼飲料，舒心愉悅之餘，不知不覺中，竟給隱形科技有機可趁，並打起交道。

在寶藏山山頂，選擇人潮稀少的地方走入雲端，猶如揭露一種神秘魔力的胸襟，飽覽綿延起伏的華麗山景，也盡情地和隨風飄逸的片片彩雲互動，從中思索大自然無常的奧妙、透過空間如同文字的山巒、各抒己見，各顯神通，暫時忘卻塵世禁錮的俗事。

「我沒空」果然具善良、溫柔、體貼的性格，不像之前幾波毒菌的肆無忌諱，長驅直入。它只騷擾人體的上呼吸道，活動範圍多在鼻腔、鼻竇、咽頭和喉嚨。形成普通感冒、或流行性感冒、或鼻咽炎、或扁桃腺炎及喉炎等。未釀成嚴重肺炎，已是萬幸。

往後幾天，長子長媳、長孫和八個月大的孫女，和三位保姆相繼傳來發燒消息，除小孩之外，大人的症狀竟如出一轍，直觀感覺是「我沒空」已正式侵入我家，印證醫學界再提醒，突破性感染的無窮威力。辛苦守候幾近兩年，而今儼然已宣告破功，只能勇敢面對現實，搬出近來在網絡媒體所獲得的相關醫療常識，也頻向醫生求診確認無誤後，各自就位，全力攻防。

奈何「我沒空」不速之客，讓我家渡過一個不能圍爐取暖、忐忑不安的除夕夜。

我家大人包括三位傭人兩位保姆，全已在十一月底前完成三針接種，仍然敵不過新病魔纏身，束手就擒。所幸，這一波的傳播威力雖然又強又快，但是進入人

體搞怪的殺傷力明顯減弱，弱化到不需要住院、或重症。相較之前的幾株病毒，此株對人體健康的風險，已大幅降低一半以上。儘管如此，人人仍不可掉以輕心，尤其是之前曾經染疫者，也有可能難逃這一波的流行而再次中「獎」。對於年長者，或有併發症者，倘若稍有呼吸困難，必須儘速就醫，阻止病毒進一步侵入肺部，防範未然。

經親家介紹，兒子網購美製家用快篩，在鼻腔左右各戳十回，即刻陰陽立判。不過，出現症狀三天後，才是自家快篩的最佳時機，準確度較高。據說，倘若檢測呈陽性，大勢底定，反而是陰性，偽陰的可能性頗高，必須三天後再檢測一次，才能獲得更準確的答案。

台灣媒體界名人黃維翰，將新變異病毒比喻說：「它的傳染力或許像大魔王一般的強，但

雖然傳播力是大魔王，結果或許有小天使般的效果……」。名醫沈富雄甚至大膽的預告：「上帝幫全人類打針」、「上帝賜予人類的耶誕節禮物」等等。這樣的詮釋，或許可讓我們對新病毒有多一層的認識。只是弱化的病毒，仍無法保證不會有人演化成重症，所以也不能斷然視之為耶誕禮物。

所謂「免疫逃逸」，即指之前得過病的人，雖說體內已有新冠抗體，還是有可能再染疫。而打過三針者，同樣也會重新來過一次，只是輕輕拂過臉頰打聲招呼罷了。果真如此，它便具有小天使般的仁慈，把會殺人奪命的魔王病毒排除掉，免得世人再受苦受難，乃唯一稍可放心，但不能放空的防疫思維。由於病毒的弱化，已被醫學界解讀成：「將是終結全球大流行的契機」，且讓大家拭目以待吧！

根據公衛專家的解說，免疫力抗體最強的人，莫過於打過疫苗又有自然感染的人。希望尚未施打第二針，或打加強針者，儘快把握機會及早接種，畢竟疫苗可以防護重症，更免於死亡的恐懼。同時，即便完成三針疫苗，仍再染疫，可因體內抗體充足而躍升為「免疫力最強」的人。而此意外的收穫，不正是人人一再期待的最豐厚耶誕禮物嗎？

(2021.1.7)



本論壇投稿郵箱：siongpoforum@gmail.com

大眾論壇 園地公開 歡迎投稿 文責自負 作者觀點 不代表本報立場